

6 книг, которые должен прочесть родитель хоумскулера

Подборка полезных книг по семейному образованию для родителей, которые собираются забрать ребёнка из традиционной массовой школы.

«Жизнь без школы», Лейла Сазонтова

Книга вышла в 2019 году при поддержке издательства «Альпина. Дети» и «Экстерната и домашней школы Фоксфорда». Автор – журналист и мама Лейла Сазонтова делится личным опытом перехода на домашнее обучение. Она рассказывает плюсы семейного образования, раскрывает подводные камни и советует, как их избежать.

«Семейное обучение как система», Алексей Карпов

Педагог, психолог, писатель, художник и отец четверых детей-хоумскулеров Алексей Карпов написал немало пособий для родителей. Книга «Семейное обучение как система» подводит итог его девятнадцатилетнему опыту учёбы дома. В ней изложена его концепция хоумскулинга, а также даны советы по мотивации, организации пространства и режима. С помощью этой книги можно понять, зачем нужно семейное образование и как сделать так, чтобы оно пошло на пользу вашему ребёнку.

«Острова-2. 55 родителей, выбирающих свободное образование», Анна Турчанинова

Сборник, включающий в себя 55 историй хоумскулеров из разных стран. На страницах книги семьи делятся своим опытом и практическими советами. Полезно с точки зрения обмена опытом, можно узнать разные методы и подходы к семейному образованию.

«Свобода учиться: игра против школы», Питер Грей

Книга по семейному образованию от профессора психологии Питера Грея. Автор – последователь анскулинга. Это вид семейного образования, при котором ребёнок ничему не учится специально, а всё познаёт через игру и общение. Питер Грей забрал своего сына из школы после скандала в кабинете директора. Ему с женой это решение далось нелегко, но они не пожалели. Из-за разницы в законодательстве книга не имеет практической ценности для российских родителей, но из неё можно почерпнуть полезные идеи о том, как разнообразить образовательный процесс игрой или как совместить учёбу разновозрастных детей.

«Я в школу не хожу!», Алексей Семёнычев

Алексей Семёнычев – бизнесмен и историк, а также папа троих детей, которых он забрал из школы после смерти жены. Автор подробно описывает опыт взаимодействия с образовательными организациями, альтернативными школами, репетиторами и учёбой дома. В книге Алексей Семёнычев делится авторскими методиками обучения, подробно объясняет способы запоминания информации и приводит варианты проектных работ.

«Образование для жизни. Школьная программа с пользой и без насилия. Для раздумывающих и начинающих», Ольга Юрковская

Мама троих детей и психолог подготовила пособие для начинающих хоумскулеров. В нём она отвечает на вопросы, которые могут возникнуть при переходе на семейное образование. Как оформить всё юридически? Как организовать режим дня? Как мотивировать ребёнка? Какие предметы выбрать для изучения? К книге удобно обращаться, если вопрос возник неожиданно. Автор пишет только по делу и удобно структурирует информацию.

Источник: сайт <https://externat.foxford.ru/>